             Внеклассное мероприятие во 2 классе.


Игра по чтению.


Брейн ринг по сказкам.

Цель:  Развивать творческие возможности детей, фантазию,

наблюдательность, умение на слух воспринимать     

информацию, умение анализировать и давать

выбор ответа.

Прививать интерес к чтению детской литературы.
Воспитывать чувство ответственности, уважение к             

товарищам, умение слушать одноклассников и 

работать в команде.

Оборудование: « Цветной» ящик, колокольчики для каждой команды, предметы для «цветного» ящика: швейная игла, стрелковый лук, шапочка красного цвета, корзинка, букет цветов, мочалка, луковица, помидор, апельсин, лимон, игрушка Чебурашка,  призы- медальки для всех участников игры, подарки для награждения.
Ведущий:  - Сегодня, ребята, мы поиграем с вами в игру, которая называется «брейн- ринг». Тема нашей игры- сказки. В игре у нас участвуют две команды. Команды, прошу представиться.

( В каждой команде по 7-10 человек и один капитан. Идет представление команд: название, девиз)

 Правила игры:   У каждой команды своя корзиночка, та команда, что больше наберет в свою корзиночку цветов-баллов и будет победителем в нашей игре, чтобы получить цветок, надо правильно и быстро ответить на вопрос. Когда ответ команды готов- капитан звонит в колокольчик. Выкрикивать с места ответ нельзя, так как за это снимаются баллы.

( На столе у ведущего лежат конверты с вопросами и заданиями. Игроки из каждой команды подходят и берут любой конверт. Ведущий читает вопрос- задание. В каждом конкурсе выигрывает та команда, которая правильно и быстрее назовет ответ.)

Ход игры:      « РАЗМИНКА»

( Дается 1 минута , за это время нужно как можно больше ответить на максимальное количество вопросов. За каждый правильный ответ-1 очко)

Вопросы  к команде 1:

1. «Бедный поп подставил лоб». Кому ? (Балде)

2.   Жилище Бабы- Яги ? ( Избушка на курьих ножках)

3.   Второе название скатерти? ( Самобранка)

4.   Кто из обитателей болот стал женой царевича? ( Лягушка)

5.   Аппарат, на котором Баба- Яга совершает полет? (Ступа)

6.    Что потеряла Золушка? (Хрустальную туфельку)

7.    Кого маленькая разбойница дала в помощь Герде? (Оленя)

8.    Что попало Каю в глаз? (Осколок зеркала)

9.    Какие цветы собирала падчерица в сказке 12 месяцев? (Подснежники)

10.  Кукла из театра Карабаса Барабаса? ( Мальвина)

11.  Художник из цветочного города? ( Тюбик)

12.  Медведь, обучающий Маугли? ( Балу)

13.  Веселый человечек-луковка? ( Чиполлино)

14.  Лиса- спутница кота Базилио? ( Алиса)

15   Мальчик, у которого самый лучший в мире друг? ( Малыш)

16.  Прозвище дяди Степы? ( Каланча)

17.  Герой сказки, путешествующий на печи? ( Емеля)

18.  Содержимое Страшилы? ( Солома)

19.  Крокодил, друг Чебурашки? ( Гена)

20.  Сколько желаний старика исполнила золотая рыбка? (Три)

Вопросы к команде 2:

1. Кто попал в Зазеркалье? (Алиса)                                                                                     . 2.Шарманщик, смастеривший Буратино? (Папа Карло)

3. Музыкант из цветочного города? (Гусля )

4. Царь из сказки Пушкина? (Салтан или Додон)

5.  Крыса старухи Шапокляк ?( Лариска)

6.  Великий и ужасный?( Гудвин)

7.  Оружие железного дровосека? (Топор)

8.  Самый умный коротышка Цветочного города?( Знайка)

9.  Кто поймал необыкновенную щуку? ( Емеля)

10. Почтальон деревни Простоквашино? (Печкин)

11. Пантера, друг Маугли? (Багира)

12. Кто потерял хрустальную туфельку? (Золушка)

13. Кто говорил волшебные слова: «Лети, лети, лепесток, через север на восток? ( Женя)

14. В кого превратилось чудовище из сказки Аксакова? ( В принца)

15. Кем стал гадкий утенок? ( Лебедем)

16. Какой волшебный предмет был у Аладдина?(Лампа с джином)

17. На чем совершили необыкновенное путешествие вокруг света капитан Врунгель, Ломи Фукс?( На яхте «Беда»)

18. Что обещали купить дочке родители в сказке « Гуси-лебеди»? (Платочек)

19. Кого заморозил Мороз-Синий нос? ( Купца)

20. Чем подавился в сказке петушок? (Бобовое зернышко)


Содержание конвертов с вопросами.

1. О каком герое в сказке говорится?


«Правду молвить молодица


Уж и впрямь была царица:


Высока, стройна, бела,



И умом и всем взяла;


Но зато горда, ленива,


Своенравна и ревнива».
( О царице в сказке А. С .Пушкина «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях».)

2. Что за страшный великан?


« Рыжий и усатый….


Он рычит и кричит,


И усами шевелит».

( Тараканище из сказки К. Чуковского)

3. Внимание-  « цветной» ящик.

С помощью этого предмета можно смастерить самые замечательные вещи, а можно даже убить страшного героя русских сказок. ( Игла)

4. А кто же это?

« На голову ему старое ведро надели, глаза из угольков сделали, а вместо носа воткнули морковку»?

( Снеговик из сказки Сутеева «Елка».)

5. Внимание- «цветной» ящик.
С помощью предмета, который находится здесь, главный герой сказки нашел свое счастье- мудрую жену, которая была заколдована.

(В сказке «Царевна-лягушка» Иван пустил стрелу из лука, которая попала в болото, где сидела заколдованная в лягушку царевна)

6. Из какой сказки эти слова?


« Ночь настала,


Месяц всходит,


Поле все Иван обходит,


Озираючись кругом,


И садится под кустом.


Звезды на небе считает 


И краюшку уплетает».

( П. Ершов « Конек-горбунок.)

7. Внимание- «цветной» ящик.

В какой сказке присутствуют эти предметы: шапочка красного цвета, корзинка с пирожками, букет уветов?

(Ш. Перро « Красная шапочка»)

8.  А кто это такой?


« В сорочинской шапке белой,


Весь как лебедь поседелый».

( Звездочет из « Сказки о золотом петушке» А. С. Пушкина)

9.  Знаком ли вам портрет этого героя?

«Руки кривые, на руках когти, ноги лошадиные, спереди и сзади горбы великие верблюжьи, весь лохматый от верху до низу, изо рта торчали кабаньи клыки, нос крючком, как у беркута, а глаза были совиные»    ( Зверь лесной, чудо морское из сказки С.Т. Аксакова «Аленький Цветочек»)

10. Внимание- «цветной» ящик .

Здесь находится вещь, которую проглотил крокодил из сказки. Назовите автора и название сказки.

( Крокодил проглотил мочалку. К. И. Чуковский «Мойдодыр»)

          Игра со зрителями: « Добавь нужное слово».

1. Сказка Ш. Перро «Красная …..» (шапочка)

2. Сказка Ш. Перро «Синяя …….» (борода)

3. Сказка Ш. Перро «Кот ……….» (в сапогах)

4. Сказка Г.Х. Андерсена «Принцесса….» (на горошине)

5. Р. Н. с.  « Коза….» ( и семеро козлят»)

6. Сказка К.И. Чуковского « Муха….» (цокотуха)

7. Повесть-сказка Э.Н. Успенского « Крокодил….» (Гена и его друзья)

8. Р. Н. с. « Девочка………..» (Снегурочка)

9. Р. Н.с. « Каша из…………» (топора)

10. Волшебная повесть А. Погорельского « Черная……» (курица)

Содержание конвертов:

11. В какой сказке вы прочли про эту красавицу?


« Месяц под косой блестит,


А во лбу звезда горит.


А сама то величава,


Выплывает, будто пава;


А как речь то говорит,


Словно реченька журчит.
( Царевна- лебедь из « Сказки о царе Салтане» А.С. Пушкина.)

12. А это кто? Где вы с ней встречались?

« Она была так прелестна и нежна, но изо льда, из ослепительного,

сверкающего льда, и все же живая! Глаза ее сияли, как звезды».

( Снежная королева из сказки Г.Х. Андерсена.)

13. Внимание «цветной» ящик.


Здесь находится игрушка - главный герой книги , которому дали очень смешное имя, потому что он упал со стола. 
(Чебурашка. Э. Успенского)
14.  Кто это такая разнаряженная?


« В дорогой собольей душегрейке,


Жемчуги огрузили шею,


На руках золотые перстни,


На ногах красные сапожки»

( Старуха из « Сказки  о рыбаке и рыбке» А. С. Пушкина.)

15. А это чей портрет?


« Между тем росла, росла,


Поднялась - и расцвела,


Белолица, черноброва,


Нраву кроткого такого».

( Царевна из «Сказки о мертвой царевне и семи богатырях» А. С Пушкина)

16. Вспомните кто это?

« Он рос вместе с волчатами, и отец Волк учил его…» 

( Маугли из сказки Р. Киплинга.)

17. Сколько раз закидывал старик невод, прежде чем поймал золотую рыбку?

( Два раза.      «В третий раз закинул он невод-


Пришел невод с одною  рыбкой»)
Подводятся итоги. Награждаются победители.

Литература:  Мозаика детского отдыха.

                       Внеклассные мероприятия.


( 2  издание )

